



СЛАВА ОРДЕНОНОСНОМУ ШАХТЕРСКОМУ КОЛЛЕКТИВУ!

УКАЗ

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

о награждении орденами СССР предприятий и организаций угольной промышленности

Президиум Верховного Совета СССР постановляет наградить

орденом ОКТЯБРЬСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ

шахту «КОМСОМОЛЕЦ» комбината «Кузбассуголь» за большие успехи, достигнутые коллективом шахты в осуществлении комплексной механизации производственных процессов, высокие темпы роста производительности труда и досрочное выполнение пятилетнего плана добычи угля.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
Н. ПОДГОРНЫЙ.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
М. ГЕОРГАДЕЗ.

Москва, Кремль.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана
1 октября 1930 г.

№ 34 (10134) Четверг, 18 февраля 1971 г. Цена 2 коп.

Сегодня на шахте „Комсомолец“



КОЛЛЕКТИВ шахты «Комсомолец» одним из первых на руднике рапортовал о досрочном выполнении плана восьмой пятилетки. За пятилетие выдано 484,5 тысячи тонн угля сверх плана. Выполняя решения XXIII съезда КПСС, шахтеры постоянно боролись за повышение эффективности производства, за снижение себестоимости добываемого угля. И добились отличных технико-экономических показателей. За годы пятилетки производительность труда на одного рабочего возросла с 64,8 до 90 тонн в месяц. Если в 1965 году затраты на добычу одной тонны составляли 7 рублей 11 копеек, то сегодня эта цифра стала меньше на 71 копейку.

О делах коллектива горняков шахты «Комсомолец» можно говорить многое. И каж-

дый раз называть их в числе первых. Они, первыми на руднике, откликнулись на почин Западно-Сибирского металлургического завода о досрочном освоении производственных мощностей. И успешно справились со своими обязательствами. Сейчас производственная мощность шахты составляет 1 850 тысяч тонн угля в год, на 600 с лишним тысяч тонн больше, чем было предусмотрено проектом.

В прошедшем году горняки стали инициаторами по достойной встрече традиционного праздника — Дня шахтера. Повышенные обязательства перевыполнены.

★ ★ ★

Наш корреспондент побывал на шахте, встретился с главным инженером Ф. И. Прусаковым и попросил его ответить на ряд вопросов.

— Федор Константинович, какими заботами живет, как трудится коллектив сегодня, что предстоит горнякам сделать в нынешнем году?

— Первый год девятой пятилетки имеет важное политическое значение. Это год XXIV съезда КПСС. Поэтому наша основная забота — встретить открытие съезда хорошими трудовыми подарками. Шахта свои предъявленные обязательства — 20000 тонн угля сверх плана — уже выполнила. Сейчас все очистники, проходчики, транспортировщики — словом, весь коллектив пересматривает ранее взятые обязательства, берет дополнительные, повышенные.

Наши ближайшие планы в этом году такие. Мы решили в марте начать скоростную проходку по пласту Бреевскому, с прицелом на 400—600 погонных метров в месяц одним забоем. Проходку будут вести бригады А. И. Гурьбина, Н. П. Сусленкова, И. А. Ложкина и другие. Цель скоростного метода: концентрация проходческих работ, чтобы своевременно подготовить очистной фронт. И еще. В самое ближайшее время, а точнее, с 1 апреля, шахта начнет работать по примеру Щекинского химкомбината, смысл которого заключается в том, что при сохранении фонда заработной платы и сокращении количества рабочих будем повышать производительность труда. Каждый хорошо работающий шахтер будет получать заработную плату до 30 процентов выше обычной.

Забота сегодняшнего дня для нас — улучшение работы подземного транспорта. Сейчас готовим переход магистрального конвейерного штreta и четвертого квершлага того же

горизонта на рельсы тяжелого типа. Это даст возможность увеличить скорость движения поездов. Кроме этого идет и ремонт электровозов на безреостатную схему управления.

— Какие у шахты перспективы на новую пятилетку?

— Большие. Мы должны построить новый склоновой подъем. Строительство его будет идти за счет фонда расширения производств. Начнем внедрение комплекса КМ-87Д на пласту Серебряниковском. А вот, буквально, в следующем году, будем применять комплекс КМ-87Н на пластах наклонного падения.

Это даст нам возможность увеличить нагрузку на забой и, самое главное, мы сможем с запуском в производство этого комплекса механизировать процесс крепления в лавах наклонного падения. На шахте имеются значительные запасы угля на таких пластах.

В этой пятилетке закончим строительство нового объединенного погрузочного пункта на восточном крыле шахты, производительность его 4,5 и до 5 тысяч тонн угля в сутки. Подготовка к строительству этого мощного пункта уже идет. Недавно группа наших инженеров ездила на железнорудную шахту в Тайшаголе для того, чтобы ознакомиться с работой транспорта, кое-что из механизмов подобрать для нашей шахты. Поездка была полезной.

С выполнением всего, что наметили на эту пятилетку, коллектив перешагнет 2-миллионный рубеж добычи угля в год, а среднемесячная производительность рабочего до-

стигнет до 100 и больше тонн угля.

Федор Константинович, в начале нашей беседы Вы сказали, что шахта не плохо вступила в новый год девятой пятилетки. Не могли бы Вы назвать хорошо работающие коллектизы?

— С начала года шахта выдала 259602 тонны угля. Из них 25602 тонны — сверх плана. С большим перевыполнением все это время идет комсомольско-молодежная бригада М. А. Игнатова. Она имеет 5274 тонны сверхпланового топлива. Хорошие дела у коллектиза очистников А. А. Рутковского. Дополнительно к плану они выдали за январь и первые дни февраля 4224 тонны. В ударном темпе трудятся в в предъездовские дни бригады: Н. П. Браздина, К. С. Гартмана и Т. Султамбекова. Из проходческих бригад в январе следует отметить коллектив А. И. Гурьбина. При плане 518 метров он нарезал конвейерного штreta 567 погонных метров. Сейчас, правда, в связи с переходом, проходчики минусуют, но у нас есть все основания надеяться, что они погасят свою задолженность и к концу февраля будут работать с перевыполнением. Хорошо трудятся и подготовительные коллектизы И. А. Ложкина, И. А. Ломакина, И. Б. Землянского, Н. А. Баранова и Н. П. Сусленкова.

В общем-то, можно сказать, что весь коллектив шахты, я имею в виду не только шахтеров, занятых непосредственно на добыче угля, а всех трудящихся — работают замечательно.



На снимках: горняки второй смены перед спуском в шахту (вверху).

Отлично идут дела в бригаде Анатолия Ивановича Гурьбина (второй справа). При проходке конвейерного штreta № 168 с начала года они имеют около 50 метров сверхплановых уходов

Фото А. Шмакова.

Орден Октября

Свет лучей, лети до всех
околиц,
Пламеней, багряная заря!
Торжествуем — шахта
«Комсомолец»

Получает орден Октября!
Все мы и взволнованы и рады,
На душе торжественный мотив,
Что такой

ответственной награды
Удостоен славный коллектив.
Долга не останется за нами,
Фронт открыт комбайновым

ножам.

Орден революции, как знамя,
Поведет нас к новым рубежам!

Н. ПОПОВ.

Н. А. ШАХТУ имени С. М. Кирова Г. Гавриленко пришел в 1952 году. Работал звеньевым в бригаде И. Роговского, а затем ему предложили возглавить бригаду на первом участке, когда там не лучшую тогда.

В 1964 году кировцы получили первый комплекс ОМКТ. Внедрение его поручили бригаде Георгия Яковлевича. Долгое время горнякам пришлось учиться, разбираясь до мелочей во всех тонкостях сложной техники, прежде чем испытать ее в деле.

В ноябре 1964 года бригада смонтировала комплекс и приступила к работе. Первый день — одна струшка. Это сто тонн. Второй — две. И вот уже пять, семь, десять. За месяц более двадцати тысяч тонн. Но это лишь первые шаги. Горняки повернули новую технику и приняли ее.

Новая техника потребовала новой организации труда, иного отношения к механизмам, к обязанностям. Впервые создается ремонтная смена, совершенствуется работа транспорта. Постепенно, но твердо, растет нагрузка на забой. В 1965 году она доведена до 25 тысяч в месяц, в 1967 — до 28. Горняки твердо вышли на тысячный рубеж добывающей уголь в сутки, зачастую в два раза перекрывая задание. Но бригадир не успокаивается.

На рабочих и партийных собраниях он вновь и вновь выступает с анализом работы комплекса, с вопросами совершенствования организации труда, повышения технического уровня шахтеров. В конце ноября 1968 года

очистники бригады наметили за 31 рабочий день довести нагрузку на комплекс до 50 тысяч тонн. Такого результата не имела еще ни одна бригада рудника, хотя к тому времени бригада-тысячников было уже несколько.

Личный пример

10 января 1969 года горняков поздравляли с победой: за 31 рабочий день они добыли 52310 тонн угля, установив новый рекорд рудника.

Ни одна ценная инициатива, начинание не прошли незамеченными в бригаде. Поддержан почин И. Роговского — работать последний день месяца на склоненных материалах. Одобрена инициатива бригады Д. Грехова с шахты имени 7 ноября — комплексом добыть миллион тонн угля без капитального ремонта. Примечательно, что призыв бороться за миллион был поддержан в бригаде в самое трудное для шахты время. Длительное время предприятие находилось в прорыве, заметно сказывались упущение темпов воссоздания очистного фронта, разрыв в переходе лав. Возросла аварийность механизмов. В этой обстановке

очень важно было не расстереться, не пустить дело на самотек, а настроить коллектив на боевой лад, вселить уверенность, что трудности преодолимы. Бригадир, член парткома, конечно, не мог не учитывать всего этого и все же он смог организовать работу очистников бригады, так, чтобы они повернули в свои силы и выступили на борьбу за высокопроизводительную нагрузку на комплекс.

В забое Гавриленко — хозяин лавы. Неиссякаемая энергия, личный пример и страсть в работе просто морально не позволяют кому-либо отлынивать от любого его поручения. Поручения Георгий дает четкие, краткие и своеобразные.

С уважением и любовью говорят Георгий Яковлевич о своих товарищах.

— С такими горняками, как звеньевые Ф. Ишутин, П. Каверзин, Ф. Голов, А. Радионов, машинистами крепи, как М. Рылов, Ф. Касьяко, В. Тулянцев — можно намечать самые смелые планы. К дню открытия съезда партии мы предподнесем хороший подарок. Уже в январе, работая в сложнейших условиях, выдали свыше двух тысяч тонн дополнительного топлива.

Доверием и уважением отзывают своему бригадиру горняки. Коммунисты шахты направили его на городскую партийную конференцию, где Георгий Яковлевич был единодушно избран делегатом областного форума коммунистов.

Н. АЛЕКСЕЕВ.

Читая проек

Директив

Безусловно, проект Директив XXIV съезда КПСС по новому пятилетнему плану — выдающийся документ. Он на целый ряд вопросов обязывает взглянуть побольному, пересмотреть сложившиеся взгляды и представления.

Большое внимание партия уделяет подготовке квалифицированных рабочих по наиболее сложным профессиям, способных обеспечить техническое перевооружение всех отраслей народного хозяйства. Своими раздумиями по этому вопросу мне и хочется поделиться.

В годы первых пятилеток страна ощущала острый недостаток в инженерных кадрах. Подготовить своих питомцев для поступления в вуз было законной гордостью педколлективов школ. К сожалению, эта тенденция оказалась устойчивой.

Проведенный нами выборочный опрос родителей

показал, что около 75 процентов из них хотят, чтобы их дети поступили в вузы, стали представителями интеллигентного труда.

Между тем, по подсчетам специалистов, в ближайшие годы на дневное отделение вуза сможет поступить лишь один из десяти выпускников, окончивших среднюю школу.

Следовательно, неизбежны безуспешные попытки, а с ними и разочарования.

Не имея специальности, такие «неудачники» начинают кочевать с предприятия на предприятие в поисках работы, «достойной» их среднего образования или просто, в ожидании этого места, усадутся на шею родителей и государства. «Выходит, для молодежи нет перспектив», — ведутся по этому поводу досужие разговоры.

А мне кажется, что мы, педагоги и родители, обще-

ственность предприятий и комсомол не сумели пока правильно сориентировать молодежь в условиях новой социальной ситуации, которая вызвана научно-технической революцией.

Пойти в профтехучилище и стать рабочим считается уделом «трудных», двоечников, нежелательных школе ребят.

Видимо, тем, кто определяет судьбу нашей молодежи, необходимо еще раз подумать о ведущей роли рабочего класса в нашем обществе. Поэтому и нужен принципиально новый подход к формированию его рядов.

Мы бы хотели, чтобы в профтехучилища ребята шли с путевками предприятий, чтобы отличники учебы и «хорошисты» не считали заранее начать свой жизненный путь с рабочей профессии.

Мне кажется, не надо на-

взывать предприятиям недоучек в 16 лет. И вообще считать недомыслием выпускать человека без профессии в самостоятельную жизнь.

Мы сейчас ведем предварительную запись восьмиклассников — будущих наших учащихся. Думаем сформировать группы «кировцев», «журинаев» и т. д.

Как и в школе, в училище ребята получат среднее образование. Ряд учащихся 4-го курса, проходящий производственную практику, одновременно посещает девятимесячные курсы Кузбасского политехнического института, действующие при училище. А потом, на производстве они продолжат учебу.

К инженерному диплому — через рабочую профессию — реальная мечта наших выпускников.

А. УГРЕННОВ,
директор ГПТУ № 38.

НА ВДНХ СССР

Даже в наш век бетона и железобетона ни одна стройка не обходится без досок. Но прежде чем стать хорошим строительным материалом, древесина должна как следует подсохнуть.

Институт «Росгипрогоргсельстрой» разработал для этой цели проект автоматизированных камер, в которых используется перегретый пар температурой до 125 градусов. Установка оснащена электронной аппаратурой, дистанционными средствами управления паровым агрегатом, включением вентиляторов и контроля за ходом сушки.

Институт «Росгипрогоргсельстрой» разработал для этой цели проект автоматизированных камер, в которых используется перегретый пар температурой до 125 градусов. Установка оснащена электронной аппаратурой, дистанционными средствами управления паровым агрегатом, включением вентиляторов и контроля за ходом сушки.

На рисунке почтовой марки исполнен барельефный портрет В. И. Ленина. Слева текст «XXIV съезд КПСС».

Марка выполнена способом

литографии на мелованной бумаге в крас-

ПАРИЛКА ДЛЯ ДОСОК

пара и другие приборы.

Высокий уровень автоматизации технологического процесса позволяет сократить время на обработку пиломатериалов с шестью сутками (в применявшихся до сих пор сушилках) до двух, улучшить культуру производства, значительно облегчить труд обслуживающего персонала, сократить расход тепловой и электрической энергии. Себестоимость сушки снижается на 25—40 процентов.

Конструкция камеры сборно-щитовая, что обеспечивает также удешевление их строительства. Новинка сушкиной техники представлена на ВДНХ СССР.

(Пресс-центр ВДНХ СССР—ТАСС).

XXIV съезду КПСС

Первая почтовая марка, которую выпустило Министерство связи СССР в 1971 году, посвящена предстоящему XXIV съезду Коммунистической партии Советского Союза. Он открывается в Москве 30 марта. Это знаменательное событие советский народ встречает трудовыми достижени-

ями во всех областях народного хозяйства, науки и культуры.

На рисунке почтовой марки исполнен барельефный портрет В. И. Ленина. Слева текст «XXIV съезд КПСС».

Марка выполнена способом глубокой печати («Пламаг») на мелованной бумаге в крас-

но-коричневом и золотистом цветах. Номинал марки 4 копейки, размер 52 на 37 миллиметров. На листе 25 штук. Зубцовка гребенчатая.

12 1/2:12. Автор — художник Виктор Паленов. Дата выпуска 1 января 1971 года. Номер по каталогу 4008.

НОВЫЕ МАРКИ

Меры принятые

В 10 номере нашей газеты за 15 января была опубликована статья Г. Бусыцина: «Нужны действия». В ней шла речь о простое обогатительной установки шахты имени Ярославского из-за нарушения графика работы автомашин. В статье также говорилось о простое автомашине Ленинского АТП по вине шахты, в результате чего оба предприятия несли убытки.

Нам ответили:

ЗАМЕСТИТЕЛЬ ДИРЕКТОРА ЛЕНИНСКОГО ГРУЗОВОГО АТП ТОВ. КРАВЧЕНКО:

— Критические замечания в адрес автомобилистов, высказанные в статье, действительно имели место. Сейчас с целью устранения недостатков в автотранспортном предприятии проведена большая работа. В частности, для постоянного контроля за техническим состоянием автомашин создана специальная бригада автослесарей. В две смены организована работа ремонтников. Для облегчения условий труда в автохозяйстве внедрен ряд приспособлений. осуществляется перевод водителей на посменно-режим работы.

Свойской стороны предлагаем руководителям шахты имени Ярославского обеспечить ритмичность работы породного комплекса в течение всех трех смен, форсировать работу по отсыпке дороги горелком, улучшить освещение на выгрузном бункере.

ЗАМ. ДИРЕКТОРА ШАХТЫ ИМЕНИ ЯРОСЛАВСКОГО ТОВ. ПОДЧИЩЕВ:

— Для улучшения работы обоих предприятий породный комплекс шахты передан в подчинение обогатительной установке. Шахта сейчас производит отсыпку дороги горелком, которая идет на породный террикон. Для отдыха водителей построено помещение. Чтобы сократить простой автомашин в первую смену шахта заказывает их в меньшем количестве или по необходимости направляет на другие работы.

★ ★ ★

Многие жители, проживающие в районе шахты «Полысаевская-2», писали о перебоях в торговле молоком (магазины №№ 34, 93 продовольственного орса). Продажа молока на разлив в этих магазинах запрещена из-за отсутствия воды. Фасованное молоко и молочно-кислая продукция имеются в достаточном количестве,

Торговому отделу орса поручено осуществлять контроль за наличием постоянного ассортимента.

В. СИВЦОВ,
зав. горторготделом.

★ ★ ★

Жалоба тов. Корневой о несвоевременном вручении извещения на посылку обсуждалась в коллективе участка доставки. Почтальон тов. Депершидт лишена премиальной оплаты за январь этого года.

Начальнику участка доставки тов. Уфимцевой сделано замечание.

М. ГРАК,
начальника
цеха связи.

«Золотой» фонд предприятия шахты. В него с честью можно записать Нину Романовну Болтенкову. 25 лет она проработала машинистом скопового подъема.

— Отличная производственница, ударник коммунистического труда, член цехового комитета профсоюза — так о ней отзываются секретарь партийной организации шахты «Комсомолец».

На снимке: Н. Р. БОЛТЕНКОВА



ТВОЙ И МОЙ ВКЛАД

Прошедшее пятилетие останется памятно нашему коллектику тем, что за успехи в социалистическом соревновании в честь 100-летия В. И. Ленина мы награждены юбилейным знанием городского комитета профсоюза ульяников и мемориальной доской обкома КПСС. В восьмой пятилетке бригаде присвоили звание «Коллектив коммунистического труда». И сейчас это гордое рабочее звание бригада несет с честью.

Наши ответом на такое признание был рекорд по скоростной проходке горных выработок. За 31 рабочий день бригадой нарезано 1053 погонных метра конвейерного штранка одним забоем. Свой пятилетний план бригада выполнила 28 марта 1970 года. Легко сказать или написать, что план был выполнен досрочно. А сколько за этим напряженного труда, беспокойства, иной раз споров с руководителями шахты, участка из-за какой-нибудь запасной части к комбайну. Работа есть работа.

И вот сейчас на пороге новой, девятой пятилетки, накануне XXIV съезда партии, мы, рядовые рабочие, смотрим на пройденный трудовой путь и каждый мысленно говорит себе: «Хорошо поработали, но надо еще лучше! Надо! В этом убеждаешься еще раз, знакомясь с проектом Директивы съезда КПСС. А что сделал ты сам, коллектив, в котором работаешь, чтобы повысить показатели труда в новой пятилетке?

В конце января в Кемерове проходило совещание бригадиров передовых шахтерских коллективов Кузбасса. Был на том совеща-

ции и я. Слушал своих товарищ по труду, и меня, откровенно говоря, брала зависть, что кто-то из них сделал больше, чем мы. Понятное дело, зависть хорошая, от чистой души. Завидуешь и радуешься за товарища, за его героический труд. И от этого чувства хочется работать еще лучше.

В конце совещания мы приняли обращение ко всем горнякам Кузбасса о развертывании социалистического соревнования за достойную встречу XXIV съезда КПСС.

Наш коллектив такое обращение принял с удовольствием и с полным сознанием ответственности за выполнение намеченного в нем. Как мы думаем его выполнять?

Руководство участка считает целесообразным в скором времени начать крепить проходные выработки металлической крепью, что, естественно, дает нам возможность сэкономить много крепежного леса и к тому же сохранить металлокрепь. По мере продвижения забоя ее будем извлекать. Перетяжку бортов будем делать сеткой. И тут экономия лесоматериалов.

Сейчас проходчики ведут подготовку к началу скоростной проходки. Начнем ее в марте по пласту Бреевскому. Пласт имеет очень много включений колчеданов, есть газ. В общем, пласт сложный. Будем вести проходку в темпе 400—600 погонных метров в месяц. Это и станет нашим трудовым подарком съезду КПСС.

А. ГУРЬБИН, бригадир проходчиков.

Так уж все получалось, что бригада Антона Людвиговича Рутковского два квартала подряд в прошлом году уступала в социалистическом соревновании первенство другим очистным бригадам. И только в третьем и четвертом кварталах ей удалось стать победительницей. Администрация, шахтный комитет профсоюзов присудили ей переходящее Красное знамя. Последний год пятилетки она закончила с хорошими показателями по добыче угля. При плане 314900 тонн дала 35232 тонны сверх нормы, и победительницей вступила в 1971 год.

В январе коллектив бригады опять записал на сверхплановый счет 3991 тонну угля. Но работать ему пришлось тяжело. Потому что план был спущен из расчета двух лав. А весь январь работали одной лавой; вторая была введена в эксплуатацию только в феврале. Несмотря на трудности, среднесуточную нагрузку на забой коллектив бригады довел до 1925 тонн. В достижении такого успеха большую роль сыграла оперативная работа смены планово-предупредительного ремонта.

Механическая служба участка, возглавляемая опытным

механиком коммунистом Борисом Федоровичем Хахалиным, его помощником Виктором Сергеевичем Бирюковым, горным мастером Виктором Калистратовичем Лаптевым, качественно производила ремонт комбайна, маслостанции, доставочных механизмов. Особенно хорошо трудились в ней горнорабочий Дмитрий Алексеевич Павлов и машинист комбайна Михаил Петрович Кузин.

Помощь механизаторов

Дмитриевич Кутаренко. Надеялись на него. Думали не подведет. Но ошиблись в человеке. Кутаренко нарушил технологическую систему за правки комбайна маслом, допускал неисправности орошения. Многие шахтеры жаловались на бездушное отношение к работе Кутаренко. А когда после отпуска вернулся Кузин, горняки стали просить, чтобы его вновь поставили на прежнюю работу. Мы так и сделали.

В феврале бригада А. Л. Рутковского по-прежнему удет с перевыполнением плана, имея на сверхплановом счету с начала месяца 348 тонн угля. С предсъездовскими обязательствами справляется. Из 10 тысяч тонн угля, которые она обещала выдать к дню съезда, выдано более 4-х тысяч.

Н. КОШЕЛЕВ.

ДОЛГ КОММУНИСТА

Комсомольско-молодежная бригада М. А. Игнатова за годы пятилетки внесла весомый вклад в общий успех коллектива шахты. Только за прошедший год при плане 346195 тонн мы выдали 67 тысяч тонн топлива сверх плана. Такой успех радует и вместе с тем обязывает нас не снижать темпов. Особая забота лежит на коммунистах. Кому, как не нам, нужно личным примером показывать своим товарищам, особенно комсомольцам, как нужно работать, как беречь технику, как, работая сегодня, думать о завтрашнем дне.

Партийная организация, руководители участка постоянно уделяют внимание технике безопасности, производственной дисциплине. По этим вопросам обычно проводим беседы. Время стараемся выбирать, так, чтобы не отрываться от основной работы. Мне часто приходится видеть, как механик участка И. А. Лысов беседует с ребятами о том, как нужно вести себя во время работы. Причем проводят такие беседы до наряда или так, между делом.

Естественно, коммунисты цеховой партийной организации не ограничиваются одними беседами о том, как нужно работать. Горные инженеры Ю. С. Артемьев, Т. В. Касицкий постоянно знакомят коллектив участка с международным положением, с текущей политикой КПСС.

Помните, как партийное бюро подбирало звеньевые, когда организовывалась комсомольско-молодежная брига-



да на нашем участке. Вопрос стоял так: звено должно возглавлять коммунист, который безупречен во всех отношениях. Кто-то из коммунистов предложил Д. П. Скороделова, М. В. Качесова. Обсудили мы эти кандидатуры, что называется, по всем правилам. Одобрили. И не ошиблись.

Наш коллектив в ударном темпе вступил в первый год пятилетки. За полтора месяца мы комплексом выдали на-гора 5274 тонны сверхпланового угля. Каждый член коллектива, будь то коммунист, комсомолец или беспартийный уверен: предсъездовское обязательство — 6000 тонн сверх плана выполним.

Н. КАЗЬМИН,
секретарь цеховой
партийной организации
участка № 6.



Трудно представить, сколько перевезено угля за прошедшую пятилетку машинистами электровозов шахты «Комсомолец». От их ритмичной работы зависит выполнение государственного плана.

На снимке: Геннадий Шапошников — лучший машинист электровоза на шахте.

ВЕЧЕР ВСТРЕЧИ

13 февраля в школе № 42 состоялся вечер встречи учащихся школы с работниками и учащимися профессионально-технических училищ нашего города. На этом вечере присутствовали представители ГПТУ № 14, ГПТУ № 17, ГПТУ № 38 и ГПТУ № 36.

При встрече выяснилось, что многие ребята не знают, в каком училище можно приобрести ту или другую специальность и что она представляет из себя. Ребят интересовало, сколько времени, условия приема, где предстоит работать по-

ле окончания выбранного училища.

На все эти вопросы ребята получили полные ответы и разъяснения. Перед ними выступили выпускники училищ, мастера производственного обучения, директор ГПТУ № 17 и учащиеся.

Хотелось бы, чтобы такие встречи проводились, как можно чаще и в других школах. Ведь это дало бы ребятам конкретные представления и возможность выбора профессии по душе.

А. КОНОВАЛОВ,
старший мастер ГПТУ № 14.

ВОЕННАЯ АВАНТЮРА США В ЛАОСЕ

Весь мир с глубокой тревогой следит за событиями в Индокитае, где американский империализм все сильнее раздувает пламя военного пожара. С разбойническим нападением войск США и их сайгонских марionеток на Лаос открылся третий фронт войны в этом районе мира. Вслед за народами Южного Вьетнама и Камбоджи жертвой американо-айгонской агрессии стал лаоский народ.

«Тайная война» в Лаосе, как о них пор именовали наглое правительство США в дела этой страны, стала явной. Вашингтон, правда, и сейчас пытается скрыть свое прямое участие в интервенции в Лаосе, но, как говорится, шила в мешке не утаишь. Сама же американская печать признает, что в операции против Лаоса, крупнейшей военной операции агрессоров за последние годы, принимают участие вместе с сайгонской армией многие тысячи солдат и офицеров США. Вслед за наземным вторжением в Лаос резко усилились налеты авиации США на территорию этой страны. Последние дни самолеты BBC, США, включая стратегические бомбардировщики «B-52», ежедневно совершают 1100 вылетов в районы боев в Лаосе.

Газета «Нью-Йорк таймс» вынуждена констатировать, что агрессия в Камбодже и Лаосе создает «риск еще более широ-

кой войны и еще более глубокого уважения американцев в бесконечном конфликте повсюду в Юго-Восточной Азии».

Цель, которую правящие круги США пытаются достичь с помощью вооруженного вторжения в Лаос, состоит в том, чтобы расправиться с патриотическими силами, контролирующими, ныне две трети территории этой страны, где изо дня в день укрепляется власть патриотического фронта НЕО, LAO, HAK, SAT. Расширяя агрессию, США пытаются поправить свои плачевые дела в Южном Вьетнаме и в то же время нанести удар по национально-освободительному движению народов Индокитая, нарушить им свои неколониальные порядки.

Но этим зловещим планам не суждено сбыться. Агрессоры встречают решительный отпор со стороны народов стран Индокитая. Бойцы Народной армии освобождения Лаоса оказывают упорное сопротивление интервентам, нанося им серьезные потери.

Справедливая борьба народов Индокитая пользуется поддержкой народов нашей страны, других социалистических стран, всех миролюбивых сил, требующих немедленного прекращения войны и вывода из Индокитая всех войск США и их союзников.

Н. ЧИГИРЬ,
обозреватель ТАСС.

тия в Нэнсикьюке на живописном побережье Корнуэлла (Западная Англия).

Недавно министерство обороны Англии вынуждено было признать, что именно здесь производятся отравляющие химические вещества, включая смертельный газ нервно-паралитического действия.

В настоящее время, как утверждают английские официальные лица, основной продукцией завода является «безденный» полицейский газ «Си-Эс».

По мнению же ученых многих стран мира, он оказывает сильное отравляющее воздействие на живые организмы. Очевидно, не случайно, что результаты исследований токсичности газа «Си-Эс», проведенные английским центром по исследованиям в области химического и бактериологии



Серьезную тревогу английской общественности вызывает существование таинственного «химического» предприятия

ДЛЯ ИЗУЧЕНИЯ ПОКУПАТЕЛЬСКОГО СПРОСА ПО ШВЕИНИМ ИЗДЕЛИЯМ 18, 19 и 20 ФЕВРАЛЯ ОДНОВРЕМЕННО В 3-Х МАГАЗИНАХ: № 1 (ГУМ), № 7 («МАДИК») И № 36 (В СОЦГОРОДКЕ) БУДУТ ПРОВЕДЕНЫ ВЫСТАВКИ-ПРОДАЖА МУЖСКОЙ ВЕРХНЕЙ ОДЕЖДЫ.

В ПРОВЕДЕНИИ ВЫСТАВОК АКТИВНОЕ УЧАСТИЕ ПРИМУТ ПРЕДСТАВИТЕЛИ БАЗЫ ПОСТАВЩИКА И ОБЛАСТНОГО УПРАВЛЕНИЯ ТОРГОВЛИ.

ТОВАРИЩИ ПОКУПАТЕЛИ! ПРИГЛАШАЕМ ВАС ПОСЕТИТЬ ВЫСТАВКИ-ПРОДАЖУ И ДАТЬ СВОИ ОТЗЫВЫ, ПОЖЕЛАНИЯ, ПРЕДЛОЖЕНИЯ.

К СВЕДЕНИЮ ГРАЖДАН!

19 февраля 1971 г. в 17 часов вечера в ателье № 3 (район шахты имени Ярославского) проводится встреча-конференция с заказчиками, где будет рассказано о направлении моды на 1971 г. и продемонстрирована направляющая коллекция моделей.

Просим посетить ателье!

Коллектив учителей и учащихся 8 класса «Б» выражает соболезнование ученице Магнитовой Вале по поводу смерти ее матери

Натальи Федосеевны

Коллектив Полысаевского завода железобетонных изделий выражает глубокое соболезнование семье Шклавцову по поводу прёждевременной смерти жены и матери

ШКЛАВЦОВОЙ
Натальи Спиридоновны

Родился человек...

ДОРОГИЕ товарищи! — торжественно звучит по радио голос диктора. — В нашем поселке родились новые граждане. Приглашаем вас принять участие в регистрации новорожденных».

Празднично и уютно в «комнате счастья» — есть такая в Доме культуры поселка Ленина Крымской области. Кругом цветы. С больших фотографий улыбаются ребяческие лица. Над ними через всю стену — плакат: «Пусть всегда будет солнце! Пусть всегда буду я!» И оттого, что на перемонии регистрации собираются представители поселкового Совета и райкома комсомола, товарищи родителей,

соседи, акт этот проходит особенно торжественно и значительно.

Много новых добрых традиций, связанных с регистрацией новорожденных, входит в быт жителей Крыма.

Во многих домах культуры и клубах в торжествах участвуют несколько родительских пар. Почетные родители, поздравляя молодых мам и пап, преподносят им на вышивках рушниках хлеб-соль. В зале присутствуют октябрья, пионеры, комсомольцы. Ребята дарят буквари будущему первокласснику и дорогую всем октябрьскую звездочку. Родным вручается пакет-письмо

новому человеку, которое нужно вскрыть в день совершеннолетия.

В совхозе имени Чкалова для новорожденных вручается три письма: первое — от октября, его нужно вскрыть в день поступления в школу. Второе — от юных ленинцев — в нем находит будущему пионеру. Третье — от комсомольцев — его откроют, когда юный гражданин будет принят в члены Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи.

А. ПИЛАТ,
корреспондент ТАСС.
СИМФЕРОПОЛЬ.

Такова американская действительность

НЬЮ-ЙОРК. Американская система здравоохранения переживает хронический все обостряющийся кризис.

Стройная нехватка врачей и медицинского персонала, непомерно растущая дороговизна, делающая медицинское обслуживание недоступным для миллионов трудящихся, эпидемическое распространение травматизма, наркомании и других социальных заболеваний — такова повседневная американская действительность, пишет в журнале «Прогрессив» видный американский врач С. Гринберг.

«Нельзя лечить людей от укусов крыс, но не бороться с крысами», — пишет другой известный американский медик Джон Джиллер. Нельзя иметь одновременно здравоохранение и трущобы, здравоохранение и расовую дискриминацию...

«По крайней мере, 25 миллионов жителей городских трущоб официально зарегистрированы в США в качестве бедняков» — пишет журнал. У этих людей нет денег даже на питание, не говоря уже об оплате визитов к врачу и покупке лекарств.

СПОРТ

Кубок остается у «Спартака»

Хоккеисты московского «Спартака» выиграли 15 февраля финальный матч розыгрыша кубка СССР у ленинградских армейцев 5:1. (ТАСС).

ческого оружия в Портоне еще в 1969 году, до сих пор держатся в секрете.

Газ «Си-Эс», запрещение которого требует мировая общественность, широко используется английскими войсками для подавления волнений в Северной Ирландии. Бомбы с этим газом, носящие пометку «Сделано в Англии», многократно сбрасывались американскими самолетами на села и города Вьетнама.

На снимке: рабочий в защитном костюме в одном из помещений предприятия.

Фотохроника ТАСС.

БЕКИНО: ТЕАТРАХ

«ПОБЕДА»

НЕМОИ И ЛЮБОВЬ

Сеансы: 12, 4, 6, 7.50, 10.

ВРАТАРИ

Сеансы: 10, 2.20.

ДК имени Ярославского

ХЛЕБ, ЛЮБОВЬ

И ФАНТАЗИЯ

Сеансы: 4, 6.

КРАСНАЯ ПЛОЩАДЬ

Сеанс в 8 часов вечера.

«РОДИНА»

ОДНА ИЗ ДЕВУШЕК

Сеансы: 11, 12.50, 4, 5.50, 7.30, 9.30.

СТРАШНЫЙ ЗВЕРЬ

Сеансы: 9.30, 2.30.

В мире интересного Неожиданная находка ученых

Группа американских ученых из Мичиганского университета в сотрудничестве с учеными ОАР обнаружила ценные сокровища в мумиях 29 египетских фараонов, которые хранятся в Каирском музее с 1898 года. Просвечивая мумии рентгеновскими лучами, ученые пытались получить дополнительные сведения о физическом развитии древних египтян.

К удивлению ученых, под слоем смолистого вещества, которым покрывалось после бальзамирования тело умершего, и внутри самих мумий они обнаружили при просвечивании золотые браслеты, священные амулеты, инкрустированные драгоценными камнями, статуэтки, скарабеи (вырезанные из камня изображения жука, считавшегося в Древнем Египте священным), служившие предметом культа, амулетами и украшениями, а также другие ценностии, некогда принадлежавшие египетским фараонам.

По словам Харриса, личные драгоценности египетских фараонов в их мумиях найдены впервые.

Полагают, что находка ученых даст много новых сведений о культуре, искусстве и истории древних египтян.

При просвечивании мумий рентгеновскими лучами ученые получили также много новых интересных сведений о болезнях древних египтян. Так, им удалось выяснить, например, что Рамзес II болел оспой, а некоторые фараоны, чьи мумии они изучали, при жизни страдали артритом.

С. САГАИДАК.
(ТАСС).

Телевидение

ЧЕТВЕРГ, 18 ФЕВРАЛЯ I ПРОГРАММА

МОСКВА

18.00 Новости.

18.15 А. и О. Лавровы. «Черный маклер». Телеспектакль.

КЕМЕРОВО

20.00 Телевизионные новости.

20.15 Интервью «Ровесника».

20.30 Честь труду!

МОСКВА

21.25 Балет П. И. Чайковского «Лебединое озеро». Спектакль ГАБТа Союза ССР (в перерывах — Ленинский университет миллинов). «Рост производительности труда — коренная экономическая задача».

II ПРОГРАММА

МОСКВА

13.00 Новости.

13.05 Цветное телевидение, «В

мире животных».
14.15 Тебе, юность!
14.45 Кинопанорама.
16.15 Ленинский университет миллинов. «Рост производительности труда — коренная экономическая задача».
16.45 Цветное телевидение. «Родник». «Песни края кружевницы». Фольклор Вологодской области.
17.30 Перерыв.
19.28 Программа передач.
19.30 О тех, кто нас обслуживает.. Передача 2-я.
20.00 «Письма с Невского пятачка». «Мы — курсанты». Документальный фильм.
20.30 Спокойной ночи, малыши!
20.35 «Московские каникулы». Спектакль Прокопьевского драматического театра им. Ленинского комсомола.

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

НАШ АДРЕС:

г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17.

Телефоны: редактора — 2-07-05, зам. редактора и отдела партийной жизни — 2-07-06, отдела секретаря — 2-07-07, идеологического отдела — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-09, 2-07-12 и через шахту им. Кирова — 1-47, отдела писем и быта — 2-07-10, бухгалтерии — 2-07-18, директора типографии — 2-07-19.

Горнотипография, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17.
ОД 18224

Бакас № 1535 Тираж 26.700